



扫码关注南国学堂

因为热爱，方显勇毅

海口山高高级实验中学高一(17)班 曾欣怡

“一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。”忆往昔，无数先辈以心中之热爱担当起时代之责任，以不断探索中国未来的脚步，铸就了如今这伟大的时代。吾辈青年应满怀热爱，以“热爱之弦”奏响“时代之歌”！因为热爱，方显勇毅。

因为热爱，生命如火，“人生自古谁无死，留取丹心照汗青。”

“千年沙丘无觅处，百里河堤尽绿洲”焕兰考新颜，是焦裕禄的不懈追求；“愿化作震碎旧世界的一道惊雷”是张太雷的不变初心；“三年一腾飞，五年一跨越”，擦亮北斗“国家名片”是谢军的理想奔赴。一百年星火燎原，九万里风鹏正举。无数青年以热爱印初心，以初心引热爱，扬鞭奋蹄闯时代！吾辈中国之青年应满怀热爱之心，与实现第二个百年奋斗目标而开启的新征程同频共振，与百年大党的青春再出发同频共振，与全社会的改革创新同频共振，以心中的无限热爱书写新时代青年奋斗新篇章！

因为热爱，人生拼搏，“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。

平凡铸就伟大，英雄来自人民。“排雷英雄”杜富国在危难时刻挺身而出；川航机长刘传建面对“空中浩劫”以对职业的爱，坚守岗位、舍命付出；身患渐冻症的院长张定宇，面对疫情，拖着病躯奋斗一线。他们都有着“功成不

必在我，功成必定有我”的责任担当，凭借着心中那一份热爱，坚守岗位。正是因为热爱，让他们不平凡的人生折射出耀眼的光芒，而这道光为他们的人生注入了强大活力，为社会发展提供生生不息的力量。吾辈中国之青年，当担国之重任，以心中之所爱，铸就国之大爱！

因为热爱，无畏无我，“愿得此身长报国，何须生入玉门关”。

回首百年，我们看见李大钊、陈独秀等革命先烈走进思想高地，走入奋斗一线，凭着炽热爱国之心，以文字和行动，唤醒亿万名中国同胞；回首百年，我们还看见了一次次战争中，无数爱国人士怀着拳拳爱国之心，披荆斩棘、顽强不屈地抵御外辱。正是因为心中对国家、对民族、对人民的无限热爱，他们不惧牺牲，英勇斗争，才有如今繁华如斯、山河无恙的盛世中国！吾辈中国之青年，应赓续百年精神，勇担肩上之责，以热血滋养爱国情怀，以热爱筑家国，用正气凝聚民族气节！

“驾长车，踏破贺兰山缺”，吾辈中国之青年应满怀热爱之心，以尘雾之微补益山海，以萤火之光增辉岁月，以涛涛热爱之心抒青春之芳华！

因为热爱，方显勇毅！（指导老师：贾燕）

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

美

海口寰岛实验小学六(9)班 朱世轩

生活中不缺美，而是缺少发现美的眼睛。美，是生活中十分重要的部分。有人认为，美，不就是那些花草树木的自然景色吗？其实不然，美有外在与内在之分。

美有外在的美。

春天的美，在于一片片生机勃勃的绿草野花与桃花盛开的美景；夏天的美，在于那洁白似雪的夏莲和潮湿夏夜中的蛙鸣；秋天的美，在于金黄色的稻麦海洋与果园中色彩鲜艳的累累硕果；冬天的美，在于洁白晶莹的雪花营造一个梦幻般的世界。

自然之美，还有那五岳大山的巍巍峻峻、直插云霄的高大，更有黄河长江的汹涌澎湃、气势恢宏的雄伟奇观。

美也有内在的美。

在城市中，那些默默无闻的环卫工人常常起早贪黑地清扫街道。人们极少注意到他们，但是他们为美化城市做出的点滴努力和这种默默奉献精神，使他们无形中成为城市中一道亮丽风景线。

而在祖国的边疆，同样有一群人，为了守住祖国一分一寸的土地，为了保护国人安全，他们每天不辞辛劳地坚守岗位。边防战士们的这种勇敢担当，亦是最美的品质。

美，有千千万万种。有的，是外在的美，有的是人们心中发自肺腑的纯真善意。

正如那首歌所唱，“如果人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间”。如果我们每个人都能献出自己心中的真善美，那么世界处处都会变成一道道美丽的风景线。（指导老师：黄娟）

炸猪油

海口市美苑小学五(4)班 郭羽涵

“老妹，刚刚我买猪肉，叔叔顺带送了我一块大肥肉，咱们一起来炸猪油吧？”哥哥一进门就对我喊道。我听到“炸猪油”这三个字，立马来劲了，拍着手喊道：“好呀！炸出来的肉渣，可好吃了！”

一到厨房，我盯着这块肥肉陷入了沉思，一时做不了决定。“这块大肥肉该如何下手呢？”我灵机一动，把这块肥肉放在砧板上，拿起菜刀就切了下去。幸好之前看过爸爸炸猪油，我将那块大肥肉切成条形。过了一会儿，我看着砧板上有大有小的肉丁，一块块白花花的肥肉，像是在砧板上开了花。这又该如何处理？我再次陷入沉思。

哥哥一进来，盯着砧板上大小不一的肉丁。哈哈大笑起来，说：“刚刚是谁说一定没问题的？你这样切没问题才怪。”哥哥越笑越起劲，笑得眼泪都出来了。“还在笑？”我气得脸蛋发红，叫道：“有本事你来！”哥哥俏皮地说：“真是个小妹妹，站一边去，我来切吧！”我哼了一声，转过头去。

我不再理会哥哥，而是把一旁的锅拿到灶台上。开火，加热，等锅热了，就可以下哥哥切好的肥肉了。肥肉一放到锅里，不一会儿就开始噼里啪啦地叫起来，我仿佛听见他们在说：“烫呀！烫……烫，好烫呀！”我拿起一旁的锅铲就在锅里翻

炒起来。一旁的哥哥又开始叽里呱啦地说：“你这真的行吗？不会糊掉吧？……”他一脸的鄙夷，像一只讨厌的苍蝇，一直在我耳边嗡嗡嗡嗡地念叨。我不理哥哥，他也觉得没趣，就直接出去了。

我继续拿着锅铲在锅里翻炒着，没过一会儿，金黄色的油慢慢出来，肥肉块慢慢缩小，油越来越多，直到最后，肥肉块已经缩小到极限。我捞起油渣，把热油一点一点舀到陶瓷罐里，然后咬一口刚炸的油渣，真香！哥哥看了，连声夸赞道：“妹妹，你真棒！也给我吃一块油渣吧！”我说：“好的！”

第二天，我再次走进厨房，那原本金黄色的猪油已经变成奶白色块状，如冰淇淋一般，飘着淡淡的香味，真是太好看了！午饭时，哥哥用炸的猪油炒了一盘青菜，我夹起一根青菜，刚一入口，就感受到了浓浓的猪油味，真香！（指导老师：黄恒宝）



南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？
快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名